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Στο Γραφείο του Προέδρου της Ουκρανίας
παραδόθηκε η έκκληση πιστών της κανονικής
Εκκλησίας 

Περισσότεροι από ένα εκατομμύριο άνθρωποι έθεσαν τις υπογραφές τους κάτω από την έκκληση
στον Πρόεδρο της Ουκρανίας Β. Ζελένσκι σχετικά με τους διωγμούς κατά της Ουκρανικής
Ορθοδόξου Εκκλησίας (ΟΟΕ). 

Την 1ην Απριλίου 2021 έφθασαν στο Κίεβο εκπρόσωποι των κοινοτήτων από διάφορες
εκκλησιαστικές επαρχίες της κανονικής Εκκλησίας, συμπεριλαμβανομένων του Βολίν, του Ζιτόμιρ,
του Ρόβνο και του Σάρνι, οι οποίες υπέφεραν από τις επιδρομικές καταλήψεις της «Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Ουκρανίας» και του «Πατριαρχείου Κιέβου». Παρέδωσαν στο Γραφείο του αρχηγού
του κράτους αρκετά ογκώδη κουτιά με υπογραφές. Προηγουμένως οι πιστοί συγκεντρώθηκαν στον
λόφο του Βλαδιμήρου για να τελέσουν δέηση υπέρ ειρήνης στη γη της Ουκρανίας. 

Στην έκκλησή τους οι λαϊκοί της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας καλούν τον Β. Ζελένσκι να
αξιοποιήσει το συνταγματικό του δικαίωμα για ανάληψη νομοθετικής πρωτοβουλίας στο
Κοινοβούλιο και να καταθέσει στη Βερχόβνα Ράντα προς εξέταση ως επείγοντα τα νομοσχέδια, που
αναγνωρίζουν ως μη ισχύουσες τις τροπολογίες, που καθιερώθηκαν από τους νόμους της
Ουκρανίας υπ᾽ αριθμ. 2673-VIII και 2662-VIII. 



Επισημαίνεται ότι οι προαναφερθέντες νόμοι παραβιάζουν τα δικαιώματα των πιστών και
προσκρούουν στην συνταγματικώς κατοχυρωμένη αρχή του διαχωρισμού της εκκλησίας από το
κράτος. Η έκκληση τονίζει: «Τα τελευταία χρόνια το υπουργείο Πολιτισμού της Ουκρανίας
εφαρμόζει αυτούς τους αντισυνταγματικούς νόμους αποκλειστικά εις βάρος της Ουκρανικής
Ορθοδόξου Εκκλησίας και επιχειρεί εξαναγκαστικά να της στερήσει την οικεία της ονομασία. Οι
αρμόδιοι παραβιάζουν την αρχή της ισότητας όλων των θρησκευτικών δογμάτων και περιορίζουν τα
δικαιώματα της θρησκευτικής μας οργανώσεως έναντι των άλλων, πράγμα που αποτελεί διάκριση
για θρησκευτικούς λόγους των εκατομμυρίων πιστών πολιτών, οι οποίοι ανήκουν στην Ουκρανική
Ορθόδοξη Εκκλησία. Τα κρατικά όργανα παρεμβαίνουν στα εσωτερικά της Εκκλησίας, επιβάλλουν
την δική τους αντίληψη της θρησκευτικής και ιεραρχικής της δομής. Παραβιάζονται οι διατάξεις
του Συντάγματος της Ουκρανίας, οι οποίες αποκλείουν τη δυνατότητα καθιερώσεως ειδικών
απαιτήσεων έναντι της ονομασίας μεμονωμένων θρησκευτικών οργανώσεων και ρυθμίζουν το
δικαίωμα του καθενός να πρεσβεύει οποιαδήποτε θρησκεία. Εξαιτίας αυτού οι θρησκευτικές
κοινότητες της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας δέχονται συνεχή διπλή πίεση από τα όργανα της
κρατικής εξουσίας και τους επιδρομείς, μας στέρησαν τη δυνατότητα να εισάγουμε τροποποιήσεις
στα ιδρυτικά μας έγγραφα, να αλλάζουμε τους επικεφαλής μας, να ανοίγουμε λογαριασμούς σε
τραπεζικά ιδρύματα, να καταφεύγουμε σε υπηρεσίες συμβολαιογράφων, να κατοχυρώνουμε τα
δικαιώματά επί των οικοπέδων, όπου βρίσκονται εκκλησιαστικά κτίρια κ.ά.». 

Οι υπογράψαντες την έκκληση προς τον Πρόεδρο της Ουκρανίας θρησκευόμενοι της Ουκρανικής
Ορθοδόξου Εκκλησίας διαπίστωσαν: «Η χρήση των αντισυνταγματικών νόμων από εκκλησιαστικούς
επιδρομείς οδηγεί σε καθημερινή αποσταθεροποίηση της θρησκευτικής καταστάσεως στην
κοινωνία, την επιδείνωση του βαθμού της ελευθερίας του θρησκεύεσθαι στην Ουκρανία, στη
δημιουργία ουσιαστικών κωλυμάτων για την πνευματική και κοινωνική διακονία των Εκκλησιών και
των θρησκευτικών οργανώσεων». 

Επίσης υπενθύμισαν ότι οι νόμοι περί εξαναγκαστικής αλλαγής της ονομασίας και της υπαγωγής
της ΟΟΕ δεν συνάδουν ούτε με το Σύνταγμα της Ουκρανίας, αλλά ούτε με τους κανόνες του
ισχύοντος διεθνούς δικαίου. «Η εξαναγκαστική επανακαταχώρηση, η αλλαγή της ονομασίας και
υπαγωγής στα κανονικά ζητήματα των θρησκευτικών οργανώσεων (ενώσεων) αποτελεί ευθεία
παρέμβαση στην ελευθερία του θρησκεύεσθαι», σημειώνεται στην έκκληση και συμπληρώνεται: «Το
δικαίωμα στο αυτοδιοίκητο των θρησκευτικών οργανώσεων είναι εγγυημένο από την Ευρωπαϊκή
Σύμβαση για τα Ανθρώπινα Δικαιώματα και αντικατοπτρίζεται σε πολλαπλές αποφάσεις του
Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων. Η θρησκευτική οργάνωση δικαιούται να
επιλέγει αυτοτελώς την ονομασία της, ενώ το κράτος δεν δικαιούται να την εξαναγκάζει να την
αλλάξει». 

«Πρέπει να επισημανθεί ότι οι υπ᾽ αριθμ. 2673-VIII και 2662-VIII νόμοι της Ουκρανίας, εκτός του ότι
παραβιάζουν τα συνταγματικώς κατοχυρωμένα δικαιώματα και τις ελευθερίες των Ουκρανών
πολιτών, απειλούν την ειρήνη και την ηρεμία στο κράτος μας. Η Ουκρανική Ορθόδοξη Εκκλησία και
οι πιστοί της έχουν κατ᾽ επανάληψη απευθύνει αιτήματα στο πρόσωπό Σας, ζητώντας να
αποσυρθούν οι αντιεκκλησιαστικοί κανόνες από τους ως άνω νόμους, αλλά εκτός των τυπικών
απαντήσεων, δεν υπήρξε ουδεμία σχετική αντίδραση. Θεωρούμε ανεπίτρεπτο ο εγγυητής της



τηρήσεως του Συντάγματος της Ουκρανίας, των δικαιωμάτων και ελευθεριών του ανθρώπου και
του πολίτη να καταφρονεί τα συμφέροντα των ψηφοφόρων του, της ορθόδοξης κοινότητας πολλών
εκατομμυρίων», αναφέρεται στην έκκληση, που παραδόθηκε στο Γραφείο του αρχηγού του
κράτους. 

Η έκκληση «σχετικά με την εφαρμογή του συνταγματικώς κατοχυρωμένου δικαιώματος της
νομοθετικής πρωτοβουλίας στη Βερχόβνα Ράντα με σκοπό την προστασία των δικαιωμάτων των
προσώπων (των λαϊκών), οι οποίοι ανήκουν στους θρησκευόμενους της Ουκρανικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας», έγινε δεκτή στο Γραφείο του Προέδρου και καταγράφηκε με αριθμ. πρωτοκόλλου
22/016975-26. 

Νωρίτερα την ίδια ημέρα πραγματοποιήθηκε στο Κίεβο συνέντευξη τύπου με θέμα «Έκκληση των
πιστών της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας στις Αρχές: οι νόμοι που εισάγουν διακρίσεις και
καταστολή», κατά την οποία ο επικεφαλής του Συνοδικού Ενημερωτικού-Μορφωτικού Τμήματος
της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας μητροπολίτης Νέζιν και Πριλούκι Κλήμης υπογράμμισε:
«Αυτές οι πάνω από ένα εκατομμύριο υπογραφές, που βλέπετε σήμερα, στην πραγματικότητα είναι
ένα μικρό μέρος, που αντιπροσωπεύει εκείνους τους πολίτες, οι οποίοι είναι πιστοί στην Ουκρανική
Ορθόδοξη Εκκλησία και ζουν σε όλη την επικράτεια της Ουκρανίας. Βεβαίως οι αντιπρόσωποι της
Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας είναι πολύ περισσότεροι. Είναι νομιμόφρονες πολίτες, είναι
εκείνοι οι άνθρωποι, οι οποίοι εκλέγουν αυτή την εξουσία. Γι᾽ αυτό οφείλει να ακούει και να
εισακούει τις νόμιμες απαιτήσεις τους». 

Σύμφωνα με τον μητροπολίτη Κλήμεντα μέχρι σήμερα κατατέθηκαν στη Βουλή περίπου δέκα
νομοσχέδια, τα οποία ούτως ή άλλως παραβιάζουν τα δικαιώματα των πιστών της Ουκρανίας και
προσκρούουν στο θεμελιώδη νόμο 

 της χώρας, το Σύνταγμα. 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/86926/
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